
 

ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, 
às doze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí, com a presença dos senhores deputados: 
Ana Paula, B. Sá, Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Marcus Vinícius 
Kalume, Doutor Vinícius, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 
Franzé Silva, Georgiano Neto, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, 
Gustavo Neiva, Hélio Isaías, João Mádison, Severo Eulálio, Tiago 
Vasconcelos e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: Bárbara 
do Firmino, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Hélio, Henrique Pires, Oliveira 
Neto, Warton Lacerda e Wilson Brandão; e justificadas as ausências dos 
senhores deputados: Elisângela Moura, Hélio Rodrigues, Marden Menezes 

e Rubens Vieira; realizou-se a VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo 
Eulálio e secretariada pelos senhores deputados: Hélio Isaías e Ziza 

Carvalho. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da 
sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes 
matérias: 10 (DEZ) MENSAGENS do Poder Executivo: de n° 45/25, 
encaminhando Projeto de Lei Complementar de n° 4/25, que “Altera a Lei 
Complementar nº 62, de 26 de dezembro de 2005”; de nº 35/25, 
encaminhando Projeto de Lei de nº 19/25, que “Atualiza o piso salarial 
estadual para os profissionais do magistério público da educação básica, 
após a aplicação do Piso Salarial Profissional Nacional - PSPN, 
estabelecido pela Portaria MEC nº 77/2025, e concede reajuste aos 
servidores efetivos do magistério estadual”; de nº 36/25, encaminhando 
Projeto de Lei de nº 21/25, que “Ajusta as tabelas de vencimentos dos 
servidores públicos efetivos da Administração Direta do Poder Executivo 
do Estado do Piauí, de suas autarquias e fundações públicas, cujos 
valores sejam inferiores ao salário-mínimo vigente, e dá outras 
providências”; de nº 37/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 20/25, que 
“Altera a Lei nº 8.202, de 01 de Novembro de 2023, para transformar o 
cargo de Auditor Fiscal Ambiental no cargo de Analista Governamental – 
Especialidade Auditor Ambiental, no quadro de pessoal da Secretaria de 
Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, e revoga a Lei nº 6.556, de 
07 de julho de 2014”; de nº 38/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 
22/25, que “Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos e subsídios dos 
policiais militares, bombeiros militares e servidores públicos efetivos da 



 

Administração Direta do Poder Executivo do Estado do Piauí, de suas 
autarquias e fundações públicas, na forma do art. 37, X, da Constituição 
Federal”; de nº 43/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 30/25, que 
“Altera a Lei nº 7.767, de 30 de março de 2022, para reajustar os subsídios 
das carreiras da Polícia Civil”; de nº 44/25, encaminhando Projeto de Lei 
de nº 25/25, que “Altera a Lei nº 5.543, de 12 de janeiro de 2006”; de nº 
47/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 26/25, que “Altera a Lei nº 
5.506, de 01 de novembro de 2005, no tocante à indenização transporte; 
de nº 48/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 27/25, que “Autoriza o 
Poder Executivo a outorgar a concessão de uso do Hotel Pedro II, e dá 
outras providências”; e de nº 50/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 
29/25, que “Institui o Programa Social de Formação de Condutores de 
Veículos Automotores – “CNH Social”, altera a Lei nº 4.254, de 27 de 
dezembro de 1988”; 1 (UM) PROJETO DE RESOLUÇÃO de nº 1/25, da 
Mesa Diretora, que “Institui a Medalha do Mérito Legislativo dos 190 Anos 
da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí”; e 13 (TREZE) 
REQUERIMENTOS aprovados: três, de autoria do senhor deputado 
Tiago Vasconcelos, os quais solicitam dos órgãos competentes: a 
instalação de lombada, bem como implantação de sinalização de trânsito 
adequada na BR-135, localidade Violeto, zona rural do município de 
Alvorada do Gurguéia; a implantação de duas academias ao ar livre, a 
serem construídas na localidade Boa Vista, na zona rural do município de 
Campo Maior, e outra no bairro São João, em frente à Unidade Escolar 
Hilda Miranda, na zona urbana do mesmo município; e a extensão de rede 
de energia elétrica para dez imóveis na localidade Pintada, zona rural do 
município de Alvorada do Gurguéia; três, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, os quais solicitam: a pavimentação asfáltica no trecho que 
liga o povoado Serra Vermelha, zona rural do município, à Paulistana; a 
restauração asfáltica com operação tapa-buracos, sinalização e placas no 
trecho de 4 km que liga a rodovia PI-140 que dá acesso ao município de 
Tamboril do Piauí; e o envio de voto de pesar pelo falecimento do 
empresário José Almir de Sá, aos 82 anos; dois, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, os quais solicitam dos órgãos 
competentes: a construção de uma passagem molhada na localidade 
Parque Santa Joana, município de Nazária; e a revitalização e a 
modernização do Parque de Exposição Raimundo Mamede de Castro, 
localizado na Rodovia BR-343, bairro Meladão – Floriano; um, de autoria 
dos senhores deputados Severo Eulálio e Henrique Pires, o qual solicita 
a realização de Sessão Solene em homenagem ao Departamento 
Nacional de Infraestrutura de Transportes, pelos relevantes serviços 
prestados à população do estado do Piauí; um, de autoria do senhor 
deputado Franzé Silva, o qual solicita Audiência Pública perante a 
Comissão de Saúde, Educação e Cultura, em data a ser designada, para 



 

debater as falhas nos serviços prestados pelos planos de saúde às 
pessoas autistas e a falta de acompanhantes especializados nas escolas 
municipais; um, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, o qual 
solicita à Superintendência Regional do DNIT no Estado do Piauí, a 
limpeza do acostamento no trecho da BR-343, próximo ao rodoanel de 
Teresina; e dois, de autoria do senhor deputado Doutor Gil Carlos, os 
quais solicitam: a adoção de medidas e estratégias contra a alta taxa de 
criminalidade que assola atualmente o município de Gilbués; e envio de 
Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Paulo James do Monte 
Andrade, sendo este subscrito pelo senhor deputado Severo Eulálio. 

ORDEM DO DIA. Não houve matéria. Em ato contínuo, o senhor 

presidente, deputado Severo Eulálio, repercutiu as estratégias do 
programa Avança ALEPI e as ações deliberadas pela Mesa Diretora em 
comemoração aos cento e noventa anos da Assembleia Legislativa do 
estado do Piauí. Em questão de ordem, os senhores deputados 
Gessivaldo Isaías e Franzé Silva convocaram os membros da Comissão 
de Administração Pública e Política Social, Comissão de Constituição e 
Justiça e Comissão de Fiscalização e Controle, Finanças e Tributação 
para uma reunião extraordinária no dia vinte e cinco do mês em curso, às 

nove horas e trinta minutos, para deliberação de matérias. PEQUENOS 
AVISOS. O senhor deputado Evaldo Gomes mencionou o primeiro jogo 

da final do Campeonato Piauiense de Futebol, ressaltando o apoio do 

Poder Executivo estadual aos clubes piauienses. GRANDE 
EXPEDIENTE. O senhor deputado DOUTOR VINÍCIUS enalteceu as 
ações da Secretaria de Segurança Pública do estado do Piauí, em 
especial a reforma e a ampliação do instituto de medicina legal de 
Teresina e o lançamento do programa Pacto pela Ordem. Nada mais 
havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, do que, para 
constar, foi redigida e digitada a presente ata, pelo setor de Redação de 
Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, 
inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 
pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////// 


